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OCENA CELUJĄCA

Uczeń wykazuje ponadprzeciętne umiejętności i wiedzę. Wyraźnie interesuje się tematyką poruszaną na lekcjach, wykraczając wiedzą i umiejętnościami znacznie poza obowiązujący materiał. Aktywnie bierze udział w Szkolnym Klubie Europejskim. Jest oczytany. Na bieżąco śledzi wydarzenia ze świata i kraju. Starannie prowadzi zeszyt przedmiotowy.

OCENA BARDZO DOBRA

Uczeń przyswoił treści podstawy programowej w stopniu wyczerpującym. Rozumie i umie wyjaśnić pojęcia z działów: Ja i moje otoczenie; Naród i społeczeństwo; Państwo; Mój udział w życiu gospodarczym. Potrafi sformułować własną opinię i poprzeć ją argumentami. Wskazać na przykładach z życia, literatury, filmu jakie mogą być grupy i role społeczne. Wskazać związane z życiem publicznym sytuacje wymagające podjęcia decyzji oraz określić różne warianty rozwiązania, a także ocenić ich wady i zalety. Opisać podstawowe sposoby podejmowania decyzji w sprawach grupy oraz ocenić ich efektywność. Wytłumaczyć, czym jest państwo i jakie są jego funkcje. Wskazać różnice między monarchią, demokracją, a państwem totalitarnym. Wymienić dokumenty dotyczące praw człowieka; najważniejsze prawa człowieka i obywatela. Przedstawić cele i metody działania organizacji pozarządowych. Potrafi m. in.: wskazać podstawowe różnice między gospodarką centralnie sterowaną i rynkową oraz historyczne i współczesne przykłady tych systemów. Podać rodzaje podmiotów gospodarczych i czym się Różnią. Przedstawić działania prawa podaży i popytu. Określić, do czego potrzebny jest pieniądz. Określić rolę banków we współczesnej gospodarce. Określić, czym jest budżet państwa. Wytłumaczyć, co to jest i skąd się bierze „szara strefa” gospodarce. Sprawnie i samodzielnie posługuje się różnymi źródłami wiedzy, uzasadnia odpowiedzi korzystając z wiadomości prasowych i telewizyjnych. Dostrzega związki przyczynowo-skutkowe. Podejmuje się wykonywania zadań dodatkowych. Systematycznie odrabia prace domowe. Posiada zeszyt przedmiotowy. Systematycznie przegląda wiadomości prasowe. 

OCENA DOBRA

Uczeń w dużej mierze opanował treści i umiejętności zawarte w programie klasy I. Rozumie i potrafi wyjaśnić większość pojęć. Jest aktywny na lekcjach, chętnie pracuje w grupie. Umiejętnie wykorzystuje zdobyte informacje. Wykonuje samodzielnie typowe zadania związane z tokiem lekcji i zlecone przez nauczyciela. Potrafi interpretować diagramy, wykresy, mapki tematyczne, tabele. Umie formułować proste wypowiedzi ustne i pisemne. Posiada uzupełniony zeszyt przedmiotowy. Przygotowuje na bieżąco wiadomości prasowe.

OCENA DOSTATECZNA

Wiedza ucznia jest niepełna. Potrafi wyjaśnić podstawowe pojęcia zawarte w programie klasy I. Uczeń ma problemy z samodzielnym sformułowanie i uzasadnieniem swoich wypowiedzi. Udziela odpowiedzi na proste pytania nauczyciela. Wykonuje w grupie proste zadania. Omawia proste diagramy, wykresy, tabele. Odrabia prace domowe. Posiada zeszyt przedmiotowy z pełnymi notatkami.

OCENA DOPUSZCZAJĄCA

Uczeń ma Duże braki w opanowaniu wiedzy i umiejętności, które są konieczne do dalszego kształcenia, posiada minimum wiedzy. Przy pomocy nauczyciela jest w stanie wykonać najprostsze polecenia. Jego postawa na lekcjach jest bierna. Posiada zeszyt przedmiotowy z pełnymi notatkami i pracami domowymi. 

OCENA NIEDOSTATECZNA

Uczeń ma bardzo duże braki w wiedzy i umiejętnościach. Nie potrafi ich uzupełnić, nawet przy pomocy nauczyciela. Nie umie wyjaśnić najprostszych pojęć z zakresu klasy I. Jego postawa na zajęciach jest pasywna. Ma trudności w czytaniu i rozumieniu czytanego tekstu. Nie odrabia prac domowych i nie wykonuje żadnych dodatkowych prac. 

